

# 将有5趟春运临客途经鹰城

## 我市始发到佛山的临客将于大年初五开行

□记者 王民峰 实习生 王亚涛

本报讯 还没有买到春运火车票的旅客不妨多关注临客信息。记者昨天从平顶山火车站获悉,春运临客火车票将于1月16日开售,铁路部门加开的春运临客将有5趟途经平顶山火车站,其中平顶山火车站始发至佛山的L3062次列车将于大年初五正式开行。

据了解,L3062次列车开行时间为2月23日至3月10日,

18:43从平顶山火车站始发,沿途停靠漯河、西平、驻马店、确山、信阳、广州西等站。需要提醒的是,2月23日至3月5日,L3062次列车的终点站为佛山站;3月6日、7日、9日、10日,L3062次列车的终点站将调整为广州站。

L3062次列车从平顶山火车站始发,票源相对充足,这将极大缓解我市节后南下客流压力。

此外,春运期间,铁路部门

加开的汉口至乌鲁木齐南的临客L3903/L3904次列车、成都至北京西的临客K229/K230次列车将途经平顶山火车站和平顶山西站。

平顶山火车站有关负责人提醒,由于春运临客车票尚未开售,因此一些临客的开行日期尚未确定,运行时刻或许会有调整,铁路部门将于1月16日正式对外发售春运临客车票,旅客可以多关注车站公告或12306网站。

## 就业帮扶 真情相助 就业援助月专项活动 即将启动

□记者 张永军

本报讯 记者昨天从市人力资源和社会保障局获悉,春节前后,市人力资源和社会保障局、市残联将在全市组织开展2015年就业援助月专项活动,帮助各类就业困难人员和残疾登记失业人员就业。

据了解,我市2015年就业援助月专项活动从1月中旬开始至2月下旬结束。本次专项活动重点援助对象包括:符合认定条件的就业困难人员;残疾登记失业人员;最低生活保障家庭中有劳

动力并处于失业状态的人员;困难家庭未就业毕业生、因病致贫家庭成员、失地人员等。各公共就业服务机构将对辖区内符合条件的就业困难人员、残疾登记失业人员等援助对象上门走访,摸底调查,实行“一对一”“面对面”的就业帮扶。

活动期间,各级人力资源市场将组织开展专场招聘会,各类就业培训机构将组织开展特色培训活动,同时,各级就业部门还将搜集开发一批公益性岗位,对特别困难的援助对象实行托底安置。

## 路灯杆站不直 灯头“脖子”也断了

□记者 杨元琪

本报讯 近日,本报热线接到市民反映,市区晶珠路(新华区曙光街街道办事处与西建材市场中间的过道)一根路灯杆倾斜,顶部的灯头摇摇欲坠,存在安全隐患,希望有关部门关注此事。

昨天上午,记者在晶珠路中段看到,路西侧一根水泥路灯杆发生倾斜,顶部的路灯灯头已完全断裂,内部没有灯泡,仅靠一根电线与支架相连,摇摇欲坠。路灯杆旁边还停着一辆豪华越野车,记者采访期间,车主前来取车,当看到摇摇欲坠的路灯时,车主说:“早知道不停这儿了,掉下来砸到我的车咋办。”

记者发现,路灯除了灯头断裂外,路灯杆上杂七杂八地缠着不少线缆,其中不少是“断头线”。据附近商户介绍,这根路灯杆已倾斜很久,路灯也早已停用,前些天刮大风时灯头摇晃剧烈,行人都躲着走。

随后,记者将此事反映给市数字化城管指挥中心,工作人员称还不了解相关情况,将尽快安排工作人员去现场处理。

►市区晶珠路一路灯灯盖脱落当空悬挂,非常危险。

本报记者 禹舸 摄



## 北汝河滩淘得“猿人石”

□记者 孙书贤

本报讯 “我在郟县北汝河滩上发现了一块石头,像猿人的头像。”昨天上午,郟县龙山街道东大街居民常向阳给记者打来电话报料。

记者随后在常向阳家看到,这块石头纹理清晰,顶部光滑,后部呈椭圆形,前部上方的大块空白恰似额头,往下左右各有两个小孔,与中间相隔的石头形象地

构成了眼睛、鼻梁,石头下方的一孔恰似一张嘴巴。“这真是一尊猿人石像啊,太逼真了!”常先生的几个好友赞叹不已。

据常向阳介绍,几天前,他在郟县北汝河广阔天地乡桃园铺河段的河滩上,发现了这块石头,他觉得这块石头很像一尊猿人石像,便带回了家。常向阳还拍了照片发到朋友圈,立即引起了朋友们的关注,不少人专门跑到他家把玩这块“猿人石”。

## 吹风机惹祸 室内着了火

□记者 胡耀华

本报讯 1月6日下午4时许,鲁山县下汤镇叶庄村发生惊险一幕,一村民使用吹风机后忘记拔掉电源,导致吹风机短路引发室内起火。所幸邻居扑救及时,没有造成人员伤亡。

“当时停电,我就出去洗澡了,结果回来时发现满屋子都是烟。”当天下午6时许,叶庄村村民王女士心有余悸地说,午饭后

她想用吹风机给孩子吹衣服,接上电源后发现停电了,她随手把吹风机放在床上后外出洗澡。下午4时许,王女士洗完澡回到家看到,屋子正向外冒浓烟,床上的被褥等物正在燃烧,吹风机也被烧坏。王女士立即大呼救火,邻居们赶到很快将大火扑灭。

昨天上午,鲁山县公安消防大队人员提醒大家,使用家电时,遇到停电应立即拔掉电源,否则来电时极易引发火灾。

## 湛河区农家书屋好红火

□记者 牛超 通讯员 李向平

本报讯 “有没有大田病虫害防治方面的书?”昨天一大早,湛河区曹镇乡齐务村村民张丙兰来到村里的农家书屋时,书屋里已经坐满了“读书人”。

当天上午,在齐务村农家书屋,记者看到有的人在专注看书,有的人忙着做摘抄笔记,有的人在交流养殖种植经验,有的人则上网查看各种实用技术和致富信息,还有人拿着笔和尺子在纸上画来画去,记者走近一看,原来是比着书上的图,画新式猪舍的图样……

见到记者采访,在书屋读

书学习的“读书人”纷纷赞扬起农家书屋。

“年轻人都外出打工了,过去一到冬季,留守在村里的老人和妇女闲得无聊,不是打麻将,就是聊天。自从有了这农家书屋,既能打发时间,又能学到知识,好得很!”从事来线加工的村民王洪涛说。

“这几年,我一直搞蘑菇种植,过去不懂专业知识,赔了不少钱。自从有了书屋以后,我一有空就来学习,现在不仅学会了蘑菇常见病防治方法,还学会了蘑菇立体种植等方法。”种植户李国宝对记者说。说话间,该村杂果种植户康栓急匆

匆地来到书屋,忙着在书架上找自己要看的书,他一边找一边告诉记者:“冬季杂果田间管理马虎不得,关系着来年的丰收呢!”

据湛河区文化局局长王绍强介绍,目前,全区63家农家书屋已存、订各类科技文化书籍、报刊20余万册(份),电子音像制品100余种8000余张,并且每家书屋都配有电视机、电脑和DVD机。农家书屋已成为该区农民学科技、长知识、搞创业的重要课堂。

如今,在湛河区农村,尤其是冬季,各村的农家书屋都很红火。



## 备足新书迎寒假

1月6日上午,在卫东区图书馆儿童读物区,工作人员将新到的少儿期刊摆上书架。寒假临近,卫东区图书馆近日新进了1000余册少儿图书和30余种少儿期刊,以满足假期里孩子们的阅读需求。

本报记者 彭程 摄